

### ***Информационное письмо о проведении VI Летней школы по правам человека***

2-6 июля 2018 года на площадке Законодательного собрания Свердловской области состоится VI Летняя школа по правам человека «70 лет Всеобщей декларации прав человека: наследие и вызовы современности».

Летняя школа проводится в рамках проекта межвузовской Магистерской программы «Международная защита прав человека», успешно реализуемой Консорциумом вузов России при поддержке Управления Верховного комиссара ООН по правам человека и МИД России. Организатором Летней школы выступает Уральский государственный юридический университет.

Летняя школа проводится для поддержки кампании Управления Верховного комиссара ООН по правам человека (УВКПЧ) «[Борись за чьи-то права сегодня](#)». Тематика летней школы связана с празднуемым в 2018 году 70-летием Всеобщей декларации прав человека. ВДПЧ постулирует фундаментальные ценности, которые объединяют все человечество и выступают той единой мерой, которая обеспечивает мирное сосуществование государств. Современному прочтению положений декларации и их применению для противодействия современным вызовам будут посвящены три кластера Летней школы.

Кластер «Всеобщая декларация универсальное измерение» предполагает изучение универсальных основ прав человека, в том числе, через практику механизмов ООН по защите прав человека. Основная задача кластера – сформировать представление о системе прав и свобод человека как всеобщем явлении, действующем для всех и во всех государствах, обеспеченном и поддерживаемом механизмами ООН.

Кластер «Всеобщая декларация региональное измерение» предполагает обращение к региональному опыту имплементации положений ВДПЧ в рамках европейских и евразийских международных организаций, а так же усилиям, предпринимаемым отдельными государствами по исполнению обязательств в области прав человека. Слушатели смогут оценить такой внутригосударственный и региональный опыт, в том числе через занятия с участием лекторов из разных государств-участников ЕС и СНГ.

Кластер «Всеобщая декларация для молодежи» рассчитан на популяризацию знаний о правах человека ВДПЧ среди школьников старших классов и преподавателей школ/лицеев/гимназий. Школьники будут посещать занятия в первой половине дня и смогут участвовать в других мероприятиях школы. Основная задача кластера для молодежной аудитории – донести ценности ВДПЧ, привить понимание универсальности прав, в том числе при общении в социальных сетях, формирование комплексного представления о правоохранительной сфере – права и свободы порождают обязанности перед другими и обществом. Вторая половина дня в кластере ориентирована на преподавателей школ в части обучения и обмена опытом преподавания вопросов прав человека и реализации положений ВДПЧ в образовательных учреждениях. Основная задача кластера для взрослой аудитории – как донести ценности ВДПЧ до учащихся. Кластер видится максимально мультидисциплинарным – для чтения лекций и проведения занятий приглашены специалисты в области педагогики и социологии.

Предлагается модульная схема построения с возможностью «миграции» слушателей из кластера в кластер. Всего 4 модуля, которые сквозным образом присутствуют в каждом кластере, но слушатели могут собирать отдельные права или вопросы в течение дня в разных кластерах. Такой подход позволит практически воплотить концепцию универсальности, неделимости, взаимосвязанности и взаимозависимости прав человека, закрепленных в ВДПЧ, которая была отмечена во многих выступлениях Верховного комиссара ООН по правам человека. Каждый модуль объединяет группу прав, закрепленных в ВДПЧ. Сквозной для всех модулей является проблема комплексного восприятия прав и

обязанностей человека перед обществом.

1ый модуль «Господство права» включает гражданские и политические права, обеспечивающие верховенство права и законность. 2ой модуль «Недискриминация и инклюзивное взаимодействие» включает политические права, обеспечивающие равенство всех, уважительное отношение государства и гражданского общества к разным группам и лицам. 3ий модуль «Миграция, права человека в социальных и политических конфликтах» включает права мигрантов и беженцев, рассматривается значение прав в решении современных глобальных проблем. 4ый модуль «Гражданское общество против социально-экономического неравенства» включает социальные, экономические и культурные права, реализуемые для преодоления неравенства и решения отдельных современных проблем.

В качестве лекторов Летней школы выступают ведущие специалисты из Консорциума российских университетов и университетов Европейского межуниверситетского центра по правам человека и демократизации, представители международных и государственных органов по правам человека и гражданского общества.

Летняя школа будет проводиться на двух языках (русский и английский). Занятия будут проходить утром и после обеда в форме интенсивных лекций, круглых столов, семинаров и конкурсов. Особое внимание к разрешению практических проблем поспособствует развитию у участников навыков в сфере защиты прав человека и обеспечит связь между теорией и практикой. Студенческие команды примут участие в игровом судебном процессе по Европейской конвенции по правам человека. Будет проведена интеллектуальная игра (БрейнРинг), посвященная Всеобщей декларации прав человека, на площадке Ельцин Центра с участием команд из слушателей. Конкурс позволит в живой интерактивной форме закрепить знания о ВДПЧ, практике ее реализации и повысит сплоченность слушателей.

Запланировано специальное мероприятие – панельная дискуссия на площадке Общественной палаты Свердловской области «Волонтерство в контексте правового просвещения», посвященное Году Волонтерства в России, как развитие идеи круглого стола с участием представителей гражданского общества. Предварительно достигнута договоренность об участии представителей Общественной палаты и отдельных волонтерских объединений, как общероссийских, так и региональных.

Летняя школа станет площадкой для встреч, консультаций, дискуссий с учеными, практиками и должностными лицами. Участникам представится отличная возможность расширить профессиональные связи, получить новые знания и поделиться опытом в сфере защиты прав человека.

Для участия в школе необходимо зарегистрироваться на сайте школы – <http://www.humanrightsekb.ru>

Если у Вас возникли вопросы по тематике или формам участия в работе можете уточнить их у координаторов школы.

*С уважением,  
заведующий кафедрой Международного и европейского права УрГЮУ  
д.ю.н., профессор  
Л. А. Лазутин*

*координатор Консорциума от УрГЮУ  
к.ю.н., доцент  
И. В. Фёдоров*

*Контактное лицо: доцент кафедры международного права УрГЮУ Фёдоров Игорь Вадимович  
тел. +7-905-800-00-74  
e-mail: humanrightsekb@mail.ru*